

2022 第 51 周 (12/18-12/24) ，三年細讀聖經-新約】

周日 12/18 啟示錄 9 章	週一 12/19 啟示錄 10 章	週二 12/20 啟示錄 11 章
週三 12/21 啟示錄 12 章	週四 12/22 啟示錄 13 章	週五 12/23 啟示錄 14 章
週六 12/24 啟示錄 15 章		

1. 周日 12/18 啟示錄 9 章

第九章记载第五及第六号之灾。前面四灾，人们只是因神降下对自然界的灾难而感到痛苦，然而第五号及六号的灾祸，则是直接来自阴间的恶者，要伤害地上的人。第五号：有一颗星从天上落到地上，是一个堕落的天使得到权柄，打开了无底坑，使得大群如恶魔般的蝗虫，从无底坑出来伤害没有神印记的人。9:5-6节生动的描述这情形『但不许蝗虫害死他们，只叫他们受痛苦五个月。这痛苦就像蝎子螫人的痛苦一样。在那些日子，人要求死却不得死；人愿意死，死却远避他们。』在第五号的灾难中，痛苦到求死不得。第六号：释放从伯拉大河出来的恶魔骑兵。他们骑着吐火的马车，横扫全地，杀死地上三分之一的居民。这两个灾难虽然非常可怕，极具毁灭性；然而，经过灾难的倖存者，仍然继续膜拜偶像而不悔改，他们行凶杀、邪术、奸淫、偷窃的事。人到尽头的时候，理应对神有最开放的心之时。但是，很可惜，人心坚硬，虽经多次大灾难，仍旧本性不改，「还去拜鬼魔和那些不能看，不能听，不能走，金、银、铜、木、石的偶像，又不悔改他们那些凶杀、邪术、奸淫、偷窃的事」。今天世界的光景不正是这样吗？苏格兰一位宗教改革家贺柏Hooper，因着脱离天主教，坚持圣经乃唯一之真理，而被绑于木柱上活活的烧死。在行刑前，刽子手劝他放弃改革和信念，或可幸免一死。贺柏回答说：他绝不因怕死而放弃；因为第一次的死，不及第二次的死那样痛苦；而第二次的活要比第一次的活更为快乐。我如今只需一次的死，却有第二次的活；第二次的活是好的得无比，真正喜乐的活。

2. 週一 12/19 啟示錄 10 章

第十章记载的是在第六号之后，第七号还未吹起之间，有第二个插曲；记载拿着小书卷的天使，以及两个见证人的传道与被杀。从第四章到九章，约翰都是从天上位置观看异象的展开。这时他是换位到从地上看见大力天使从天而降，披着云彩，头上有虹，手里拿着展开的小书卷，右脚踏海，左脚踏地，大声呼喊；随后听见有七雷发声。此时，约翰被要求不可写出七雷所说的话。然后，天使指着创天造地的神，起誓说，不再有时日了；代表审判的日子到了，不再耽延了。因为在第七号吹响以后，神的奥秘就成全了。接着是约翰吃下天使手中的小书卷。吃完以后，天使对约翰说，你必指着多民、多国、多方、多王再说预言。这预言就是下面的两个见证人，以及12章到14章的忠心信徒们，即将被撒旦猛烈攻击迫害的命运。说预言的目的，是希望听见的人，听了就相信、就悔改转离所行的恶。在大灾难之前的插曲，代表的是神宽容忍耐的心，神的迟延是因为祂不愿有一人沉沦，但愿人人得救。10:6节，不再有时日了。代表神等候人类悔改归回是有时间性的。第十章的异象提醒我们神宽容忍耐的日子就要到期限了，审判的灾难来临时，是非常的可怕。所以，我们当为自己的救恩常

常感恩，也要随时做醒祷告。其次，对尚未信主的亲人朋友，我们应该更恳切的为他们愿意打开心来接受耶稣而迫切祈祷。

3. 週二 12/20 啟示錄 11 章

第 11 章记载量度圣殿。但是，当新天新地降临时，并没有实际的圣殿，而是以神和羔羊为城的殿。所以，学者认为，量度圣殿是宣布保存圣殿的一种象征方式。背景可能是在以西结书 40-42 章，以西结观看某人量圣殿的异象场景。旧约时代的圣殿已经在主后 70 年被烧毁，而在新约时代的圣殿，并不是指一栋真实的建筑物，而是指教会。教会是神的家、是基督的身体。因此，圣殿应该是表示『敬拜神的基督徒群体』。至于两位见证人是谁？有解经家认为是摩西和以利亚，也有人认为是大祭司约书亚和所罗巴伯，也有人认为是指教会，是指历史历代以来，在世界传道作见证，而受逼迫、殉道的集体代表。但是，从上下文的叙述，不管哪一种解释，都会遇到解释不通的困难。在 11:14 节说到有三样灾祸，可能源自 8:13 节的三个祸哉的宣告。第一样灾祸指的是第五号吹响，从无底坑出来的蝗虫，使人痛苦却求死不得。而第二样灾祸则是第六号的死亡。11:14 节说第三样灾祸快到了，应是指第七号吹响以后的事，也是最后审判的结局。让我们记得，神在审判之前，差派祂的见证人呼唤人悔改，这是表示神的宽容等待。然后，在 11:17-18 节讲到四个『到了』：神的忿怒到了、审判到了、得赏赐的时候到了、神败坏世界的时候到了。让我们用『到了』来反思默想自己信主之后，跟随主的生活，我们知道可以脱离审判；但是，我们是否渴望得赏赐，这是不是我的心志和一生追求的目标？

4. 週三 12/21 啟示錄 12 章

第 12-13 章是一个大分界点，因为神在 15-16 章发尽祂的忿怒，在七碗之灾前，约翰看到天上地上的七个异象（七个插曲），其中有光芒四射的妇人、大红龙、男孩、米迦勒、女人后裔、与两隻兽。12 章的异象出现在三个场景：天空出现大异象，有位光芒四射的妇人顶着十二星的冠冕即将生产，她正在经历着生产之痛。接着天上又有异象，有七个头的大红龙用牠的大尾巴聚集三分之一的星辰，摔在地上，站在怀孕的妇人前面，准备要在孩子出生时吃掉男孩。之后，妇人逃到旷野被神保护 1260 天。这个图像鲜明活泼的意象，就是敌对上帝的大红龙（就是那古蛇、名叫魔鬼、又叫撒但），先是要吞吃那孩子的计划不成功，就转而逼迫那妇人（教会），仍然不成功，就转而逼迫妇人的其他儿女（基督徒）。第三个场景是天上的战争发动了，一边是米迦勒与他的使者，另一边是龙（撒旦）和牠的使者。撒旦和牠的大军溃败，丧失了在天上的地位，被重重的摔落到地上。这时天上有赞美的歌声，高唱神的救恩、能力、国度、并基督的权柄，现在都已经来到了。而且，因为羔羊的血和圣徒宁死不屈的见证，相信主的人最后得胜了。在困难和逼迫中，不能妥协、要坚守信仰，这是对当代读者的呼吁，也是给我们的警告。基督徒的一生，是属灵的争战，是随时随地都在发生的争战。我们务必要做醒祷告，每天读经灵修，祈求圣灵的力量，使我们能站立得住，而不随波逐流。

5. 週四 12/22 啟示錄 13 章

第 13 章记载撒但派两名手下（海兽与地兽），去执行牠对信徒的战争。海兽有七头，一个头被刀剑砍下来，却被医好了；因而引起世人的注意力，因此全地的人都很稀奇，就跟从那兽。他们拜那龙，因为兽的邪恶权柄来自龙，又拜那兽。他们说，有谁能与牠为敌呢？这兽亵渎神，在地上任意而行 42 个月，又与圣徒争战，而且胜了圣徒；并且征服地上各族、各民、各方、各国。凡是在生命册中没有名字的地上人类，都拜这兽。地兽靠着行神迹的能力欺骗人类。牠下令地上的人竖立第一兽的像。人们因此被迫在右手及前额上接受兽的印记，没有印记的人不可做买卖。不拜兽的人将被处死。这兽的数目是 666。海兽、地兽和龙结合成邪恶的三位一体的势力。在初代教会这是指罗马帝国的邪恶统治，以及政府颁布的严酷宗教政策，企图歼灭基督教。在如此艰难的处境，如 13:9-10 节的经文，凡有耳的，就应当听。要听见这句话：凡是掳掠人的，必被掳掠；凡是用刀杀人的，必被刀杀。圣徒的忍耐和信心就是在此；就是在最艰难的处境，证明不屈服的信心！

6. 週五 12/23 啟示錄 14 章

在 12-13 章出现神与撒旦的正邪大战。12 章说到正方得胜，龙被摔落地上。13 章说到邪方占优势。14 章宣告令人振奋的胜利的好消息。约翰看见羔羊站在天上的锡安山，旁边有祂从地上买赎回来的 144000 人，都有祂的名和祂父的名写在额上，他们在宝座前与四活物和众长老唱天上的新歌。在这里，我们注意到有两群人，他们有不同的印记；一群是有兽印记的人，另一群是有神印记的人。两群人各有不同的结局。接着有三个天使，一个接一个的从天上宣告胜利的声音：全地的人应当敬畏造物主，异教大城巴比伦城倾倒了，拜兽的人和有兽印记的人，都将承受极大的痛苦。这里显现最后审判之前的异象。因为即将开始的是七碗的灾难。14:13 节是一节很美、带着应许的经文；我听见从天上有声音说：『你要写下；从今以后，在主里面而死的人有福了！』圣灵说：『是的，他们息了自己的劳苦，作工的果效也随着他们。』阿门！

7. 週六 12/24 啟示錄 15 章

第 15 章记载神的大怒在这末了的七灾中发尽了。神的忿怒分别出现在第六印（6:16-17），神和羔羊的忿怒到了，谁能站得住呢？以及在第七号（11:18）和七碗的开始（15:1）。神的审判由七印开始，由第七号宣告神的国成了；然后，由七碗来完成灾难的全部降临。约翰看见天上的异象，有七位天使，在神面前接受末了七大灾难的执行使命。在 2-4 节记载那些在最后战役没有跟从兽的人，他们是得胜者，站在玻璃海上，手里拿着神的琴，唱颂摩西的歌和羔羊颂，赞美神是全能者，颂扬神大而奇妙的作为，赞美神公义与伟大的救赎。因为神公义的作为已经要显明出来了。诚然，若是没有神的救赎，祂的公义就在我们这些罪人身上显明，我们必要承受罪的刑罚。然而，因为羔羊的血，我们才能免于进入灭亡。神自己为我们的罪而死，完成了祂的公义及慈爱。随后天上的殿门打开了，七位天使穿着洁白光明的细麻衣，胸前束着金带。天使分别从四活物中拿到盛满神大怒的七个金碗，准备要施行灾难。此时殿中充满神的

荣耀，没有人能进殿，直等到七位天使执行完畢七碗的灾难。请默想这节经文，15:4节，主啊，谁敢不敬畏你，不将荣耀归于你的名呢？